

ПРОТОКОЛ

задання журі II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України
у 2019/2020 навчальному році

(шкільний тур)

07.02.2020 р.

Секція: Міжрегіональна та науковесвітлова

№	Ім'я учасника	НКЗ, клас	Вік	Оцінювання					Модераторська оцінка (20%)
				Актуальність теми дослідження	Науковість, оригінальність наукової роботи	Обґрунтованість, строгість, повнота	Діалог з журі, якість розумової роботи	Відповідність виступу оформленню наукової роботи	
1	Борисенко Світлана Дмитрівна	опорний заклад «Торезька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №6» міста Торезька Донецької області	10	7	7	8	7	8	15
2	Кірюхін Олександр Костянтинович	комунальний заклад «Маріупольський технічний лицей» Маріупольської міської ради Донецької області	10	10	10	10	10	10	20
3	Матюсєво Єлизавета Андріївна	Красноармійський міський лицей «Надія» Покровської міської ради Донецької області	11	8	7	8	6	7	14,9

Голова журі:

Ніколенко Т. І. - кандидат економічних наук, доцент

Члени журі:

Киселова Л. А. - кандидат економічних наук, доцент

Захарова О. В. - кандидат економічних наук, доцент

Секретар:

Поліщук Л. В. - методист КІПТ «ДОМАНУМ»

РЕЦЕНЗІЯ

на наукову роботу учениці II класу Красноармійського міського ліцею «Надія»
Покровської міської ради Донецької області
Матвієнко Єлизавети Анатоліївни
на тему «Розвиток малого бізнесу в місті Покровськ»

Ефективна функціонуюча економіка можлива за умови оптимального поєднання та розвитку малого, середнього та великого бізнесу. Однак, саме малий бізнес є основою соціально-економічного розвитку, що підтверджує приклад розвинених європейських країн, в яких до 90% дрібних підприємств є суб'єктами малого та середнього бізнесу. Оскільки малі підприємства є більш вразливими щодо постійних змін, що відбуваються у зовнішньому середовищі, вони потребують додаткової підтримки з боку держави. З урахуванням цього, питання моніторингу стану розвитку малого підприємства на всіх рівнях та впровадження дієвих інструментів підтримки є актуальним.

В представленій науковій роботі Матвієнко Є.А., в якій автор ставить на меті визначення напрямків підтримки малого бізнесу в місті Покровськ, досліджено теоретичні засади розвитку малого підприємництва, досліджено зарубіжний досвід підтримки малих підприємств, визначено деякі особливості розвитку малого бізнесу в Україні, окремі уваги приділено напрямкам розвитку та стимулювання малого бізнесу в м. Покровськ.

В цьому представленні результати дослідження представляють інтерес та мають практичне значення, особливості розвитку підтверджуються статистичним матеріалом, опрацьованим автором. Однак, в роботі відсутні економічні розрахунки, що підтверджували б роль та значення малого бізнесу, можливих ефектів застосування різних інструментів підтримки тощо. Також в якості зауваження до роботи слід відзначити не відповідність вимог щодо структури наукової роботи та характеру її розділів. Безумовно позитивним моментом роботи є логічність викладених матеріалу, поєднання різних методів дослідження.

В цьому представленні наукова робота містить висновки та положення, які представляють як теоретичний інтерес, так і практичну цінність. Зазначі, подяковані у роботі, вирішено автором. У зв'язку з цим робота Матвієнко Є.А. може бути рекомендована до захисту в рамках МАН.

Рецензент:

доктор кафедри економіки та міжнародних економічних відносин

Маріупольського державного університету,

кандидат економічних наук, доцент

О.В. Захарова



РЕЦЕНЗІЯ

на наукову роботу ученика 10-А класу
опорного закладу «Торецька ЗОШ І-ІІІ ступенів № 6» військово-цивільної адміністрації
міста Торецьк Донецької області
Борисенко Євгенія Дмитровича
на тему «Роль інвестиційних процесів у досягненні високих темпів зростання
національної економіки»

Інвестиції вважаються другим компонентом чистих видатків. Велика кількість економістів розглядають інвестиції як довгострокові вклади капіталу в різноманітні галузі та сфери економіки, інфраструктуру, соціальні програми, охорону навколишнього середовища, з метою розвитку виробництва, соціальної сфери підприємництва, отримання прибутку. Для нашої країни, що стала на шлях інтеграції у світове господарство і прагне створити відкриту економічну систему, участь у процесах руху капіталу і як імпортера, і як експортера є питанням стратегічно важливим. Сьогодні ж участь України в цих процесах важко назвати активною, а з позицій залучення закордонних капіталовкладень їй доводиться конкурувати з країнами, ринки яких виявляються зараз більш привабливими для інвесторів. Саме тому ця тема є надзвичайно актуальною, особливо для української держави, яка знаходиться на шляху інтеграції до світового господарства та потребує значних фінансових актив для сприяння розвитку економіки до відповідно рівня.

У науковій роботі Борисенко Євгенія Дмитровича здійснено спробу дослідити роль інвестицій у досягненні високих темпів зростання національної економіки, а саме автором визначено теоретичні основи інвестиційних процесів, охарактеризовано види інвестицій, визначено роль держави в інвестиційному процесі, обґрунтовано залежність інвестицій від процентних ставок та розглянуто показники ефективності інвестицій у проектному аналізі. Об'єктом дослідження є роль інвестиційних процесів у зростанні економіки України.

Втім наукова робота Борисенко Є.Д. не позбавлена певних недоліків. По-перше, автором не коректно визначено об'єкт та предмет дослідження, не подано перелік використаних методів дослідження та не вказано у чому полягає відмінність запропонованих результатів від відомих раніше. По-друге, доцільно було б провести критичний огляд літератури, яка використовувалась для проведення даного дослідження. По-третє, робота значно виграла б, якби автор визначив та проаналізував основні макроекономічні показники економічного зростання країни та провів економічний аналіз стосовно економічного ефекту від вкладення інвестицій у національну економіку, викладений матеріал було б доцільним підкріпити відповідними елементами унаочнення даних, особливо статистичною інформацією. Слід також відзначити деякі недоліки щодо оформлення результатів дослідження.

Однак, в цілому, представлена наукова робота Борисенко Є.Д. виконана на актуальну тему, має певні елементи теоретичної цінності та практичної значимості і відповідає вимогам, що висувуються до наукових робіт, які виконуються в рамках Малої академії наук та може бути рекомендована до захисту на науково-практичній конференції МАН України.

Рецензент:

кандидат економічних наук,
доцент кафедри економіки та міжнародних
економічних відносин
Маріупольського державного університету

Начальник загального відділу

Т.І. Ніколенко

02.02.2020

РЕЦЕНЗІЯ

**на науково-дослідницьку роботу МАН
учня 10 класу комунального закладу «Маріупольський технічний ліцей»
Маріупольської міської ради Донецької області
Кіровича Олександра Костянтиновича
відділення «Економіка»
секція «Мікроекономіка та макроекономіка»
на тему «Особливості розвитку соціального захисту в Україні з
урахуванням принципів лібертаріанства»**

На сучасному етапі економічного розвитку важливе місце у пошуку шляхів виходу України з кризового стану займає подальше удосконалення форм кредиту, вироблення зважених підходів до реалізації банківськими установами кредитної політики, формування продуктивної кредитної системи та ефективне управління її ризиками. Сучасний банківський бізнес супроводжують високий рівень конкуренції, ускладнення архітектури фінансового ринку та його дерегулювання, зміни в організації кредитування. Водночас суб'єкти споживчого кредиту в Україні виявились не готовими до суттєвих трансформацій, а надмірна активізація банків щодо кредитування населення посилила загрози стійкості окремих банків і всієї банківської системи. Тому актуальним є дослідження шляхів ефективного розвитку споживчого кредиту в перспективі та вдосконалення підходів до його регулювання та розвитку.

В роботі на основі використання загальнонаукових та спеціальних методів проведене комплексне дослідження принципів соціального захисту країн світу в контексті ідей лібертаріанства. Автором узагальнено підходи до розуміння дефініції «лібертаріанство»; надано характеристику моделей соціального захисту; проаналізовано за допомогою кореляційного аналізу та засобів MS Excel рівень соціального захисту в різних моделях (англосаксонській, континентальній та скандинавській).

Проведене дослідження є якісним, тому як матеріал представлений в роботі добре структурований та має чітку логіку. Це виражається у чітких переходах від теоретичного матеріалу (розділ 1) до аналізу (розділ 2) та практичних рекомендацій (розділ 3) щодо трансформації системи соціального захисту в Україні з урахуванням принципів лібертаріанства.

Сутність змісту роботи дозволяє зробити висновок, що Кірович О.К., провів дослідження провідних вітчизняних та іноземних наукових праць, яке було використано у процесі написання роботи. Результати дослідження та висновки представлені в науковій роботі мають практичну цінність для реформування системи соціального захисту в Україні з використанням окремих принципів лібертаріанства.

Актуальність обраної теми дослідження, характер та аргументованість отриманих результатів, теоретична цінність та практична значимість роботи Кірович О.К. дозволяють рекомендувати її до участі у конкурсі наукових робіт в рамках МАН.

Рецензент:

кандидат економічних наук, доцент,

доцент кафедри менеджменту

Маріупольського державного університету

Л.А. Кислова

